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Formular pentru colectarea de propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare –  

pentru ”Planul anual privind măsurile de incluziune socială pentru anul 2023” 

 
Nume persoană fizică/ denumire organizație/ grup informal inițiatoare/ inițiator:  

Asociația Ateliere Fără Frontiere 

 

Localitate: București 

Adresă: Șoseaua Olteniței 105 

E-mail: daniela.avram@atelierefarafrontiere.ro 

Telefon: +40 740 024 613 

Scopul organizației/ grupului sau domeniul de activitate al firmei (opțional): Misiunea principală a 

organizației este cea de inserție socio-profesională a persoanelor vulnerabile, adică integrarea pe piața 

muncii ale adulților care provin din medii vulnerabile, precum persoane cu handicap, persoane cu 

probleme grave/cronice de sănătate, persoane cu adicții sub tratament/recidivă, persoane private de 

libertate, victime ale traficului de persoane, persoane cu probleme de locuire, persoane care au probleme 

cu actele (precum înscriere la școală sau la ALOFM), persoane cu instruire redusă/analfabetism, persoane 

cu lipsă totală de experiență profesională, persoane cu comportament dezadaptat și agresivitate verbală și 

persoane care se află în sărăcie extremă, refugiați etc. 

 

 

Propunerea modificării proiectului: ”Planul anual privind măsurile de incluziune socială pentru anul 2023” 

 

Apreciem acțiunile și măsurile incluse în planul prezent, dar în general ar fi extrem de util pentru 

urmărirea temeinică a acestuia și o detaliere a fiecărei acțiuni în parte. 

 

Direcția de acțiuni 1: Asistență socială 

Privind punctul 3. Asistarea familiilor cu venituri reduse  

● Propunem ca sprijinul oferit familiilor cu venituri reduse să fie complementat și de un suport care 

să le permită acestora să tranziteze către o viață mai independentă, iar acest lucru ar putea fi 

realizat prin introducerea unei acțiuni 12. Sesiuni de informare/consiliere privind oportunitățile 

de angajare, cu un indicator de realizare posibil ”nr. beneficiari”, care să fie realizate în colaborare 

cu ALOFM Sector 2 și furnizori de servicii de ocupare sau să fie referiți către organizații precum 

Ateliere Fără Frontiere (in baza colaborării pe care deja o derulăm), care angajează persoane 

vulnerabile pe perioadă determinată în ateliere de lucru în cadrul unui program de inserție socio-

profesională pentru a-i sprijini pe aceștia în dezvoltarea de competențe personale și profesionale 

pentru a se integra social și pe piața muncii. 
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Direcția de acțiuni 2: Incluziunea activă 

Privind punctul 3. Consolidarea parteneriatului public-privat  

● DGASPC Sector 2 ar putea reprezenta o punte/mediator între entitățile de economie socială, 

precum întreprinderi sociale, întreprinderi sociale de inserție și ONG-uri care dezvoltă programe de 

inserție socio-profesională a persoanelor vulnerabile și serviciile de ocupare a forței de muncă. În 

acest sens, ar trebui întărită colaborarea între DGASPC Sector 2 și entitățile de economie socială 

prin încheierea de parteneriate de colaborare privind furnizarea de servicii sociale și facilitarea de 

parteneriate cu autoritățile de ocupare a forței de muncă și/sau oferirea de produse și/sau servicii la 

prețuri preferențiale. Este extrem de necesar să fie realizate programe de reinserţie socială şi de 

instruire profesională pentru adulți. 

Privind punctul 4.Protecția și asistarea specializată a copiilor aflați în situații de risc major 

● Deși orientarea profesională este inclusă la acțiunea 5, recomandăm o acțiune specifică privind 

acest aspect. Este nevoie de o acțiune dedicată pentru tranziția către o viață independentă, care să 

includă orientare profesională, sesiuni de informare/consiliere pentru tinerii care ies din sistemul 

social privind oportunitățile care le sunt disponibile referitor la găsirea unei locuințe, condiționarea 

sprijinului locativ (apartamente sociale, ajutor la plata chiriei) de angajarea cu contract de muncă 

etc. Menținerea unui loc de muncă de către tinerii care ies din sistem reprezintă o provocare foarte 

mare, după cum vedem din experiențele directe cu angajații noștri ce provin din sistem și 

necesitatea unui sistem de sprijin integrat este uriașă, pentru a evita riscul de abandon, muncă la 

negru și chiar orientarea către activități la limita legii (pe de-o parte, sprijin pentru deprinderi de 

viață independentă ca proaspăt adulți care învață să trăiască în mod autonom, pe de altă parte 

adaptarea la tot ce presupune un loc de muncă cu contract - aici fiind deosebit de utile 

întreprinderile de inserție ca punte de legătură către piața muncii).  Și acesta este un exemplu bun 

pentru parteneriatul public-privat (în colaborare cu ONG-uri furnizoare de astfel de servicii). 

 

Direcția de acțiuni 3: Infrastructura socială 

Privind punctul 13. Înființare întreprindere socială 

● Recomandăm mai degrabă dezvoltarea de întreprinderi sociale de inserție (cel puțin una la nivelul 

sectorului 2) care au ca misiune principală inserția socio-profesională a grupurilor defavorizate 

într-un mod economic și financiar sustenabil (conform legii economiei sociale). 

○ În momentul de față, în municipiul Bucureşti nu este certificată nicio întreprindere socială 

de inserţie, ceea ce îngreunează activitatea de reinserţie economică a adulților inactivi şi 

pune extra presiune pe serviciile sociale. Exemple de întreprinderi de economie socială: 

fermă socială, servicii de gospodărire comunală cu integrarea activă a beneficiarilor de 

VMG, recondiționare deșeuri. 

● De asemenea, recomandăm să analizați și oportunitatea înființării unei unități protejate pentru 

adulții cu dizabilități din sectorul 2 și/sau un centru de terapii ocupaționale, în funcție de nevoile și 

numărul persoanelor cu dizabilități din sector (noi ca asociație ne-am confruntat cu astfel de situații 

- persoane cu dizabilități pe care nu le putem angaja la noi în ateliere și nici nu am avut unde să le 

recomandăm să se adreseze, dat fiind tipul de dizabilitate și disponibilitatea lor de a desfășura 

totuși diverse activități). Nu rezultă clar dacă Centrul pentru viață independentă pentru persoane 

adulte cu dizabilități - menționat la pct.10 de la această Direcție include sau nu și un astfel de 

centru ocupațional. 

 

Menționăm că toate sugestiile transmise pentru textul documentului vor fi făcute publice, fiind parte dintr-

un proces dedicat transparenței decizionale.  
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Doriți ca numele dvs. să fie asociat cu aceste propuneri sau doriți ca propunerile înaintate să fie anonime?  

Datele de contact nu sunt făcute publice. 

[X] Doresc să fie menționat numele organizației/ numele persoanei fizice (după caz). 

[ ] Doresc să fie anonime. 

 

Suntem foarte interesați de asemenea de a participa la o întâlnire organizată de DGASPC Sector 2 

unde să putem dezbate public proiectul ”Planul anual privind măsurile de incluziune socială pentru 

anul 2023”. 

În speranța că recomandările noastre sunt utile și vor fi luate în considerare, așteptăm de asemenea o 

confirmare de primire pe e-mail-ul precizat în acest formular, precum și o informare privind 

organizarea întâlnirii sus-menționate și transmiterea planului final odată ce acesta va fi aprobat, 

Mulțumim pentru deschidere și transparență! 

 


